

成群结队的大天鹅在黄河湿地灵宝段栖息越冬—— 黄河生态美 天鹅翩跹至

11月30日,冬日暖阳,惠风和畅。在灵宝市函谷关附近的黄河湿地,成群结队的大天鹅在函谷关镇孟村、老城渡口黄河湿地栖息越冬。

在黄河湿地浅滩处,数百只大天鹅时而引吭高歌、时而翩翩蓝天。它们的到来,为冬日的灵宝黄河湿地增添了一道亮丽的风景线,构成了一幅和谐美丽的生态画卷。

“我们这一带黄河水域滩涂面积大,湿

地资源丰富,自然环境优美,食物充足,近日,随着三门峡水库蓄水,水位上涨,许多大天鹅在此处聚集。除了大天鹅外,还有白鹭、绿头鸭、赤麻鸭、骨顶鸡等水鸟类纷至沓来,在此越冬栖息。”灵宝市林业局孟村湿地巡护员许江波说,“每天我都坚持巡护,给群众讲解保护白天鹅相关知识,提醒大家不要乱扔石块、乱投喂,阻止惊扰、伤害白天鹅。不干扰、不打扰就是最好的保护!”

大天鹅作为国家二级保护动物,被世界环保组织称为“空气和水质状况的监测鸟”。它们对生长环境要求很高,需要水质好、空气好、食物丰富的优质环境。近年来,随着我市黄河湿地生态环境得到有效保护,珍稀鸟类族群不断增加,灵宝黄河湿地成了热闹的鸟类乐园,良好的自然生态成为灵宝最亮丽的底色。

近年来,随着灵宝市造林护绿力度的加

大,持续植绿增绿,生物多样性得到大幅度提升,大天鹅等珍稀鸟类的家园不断扩大。湿地保护区内丰富的水草以及滩涂地种植的莲藕、小麦、玉米等作物,为大天鹅提供了可靠的食物质来源。除此之外,该市林业部门每年还购买数万斤玉米、白菜等,在受冬季冰雪、湖面结冰等因素影响导致大天鹅难以觅食的情况下,对其进行补食,确保大天鹅等候鸟在黄河湿地灵宝段食源稳定,安全栖息越冬。(张建兴)

卢氏县城关镇北石桥社区:

筑牢消防防线 共守消防安全

本报讯 11月25日,卢氏县城关镇北石桥社区与共建单位卢氏县移民服务中心邀请消防安全宣讲员,举办消防安全知识安全讲座及逃生演练,进一步筑牢安全防线。

讲座上,消防安全宣讲员以“案”促“教”,通过播放火灾警示案例视频并结合真实案例,分析介绍了常见的电器、液化气、电动车充电起火原因,讲述了电动车进楼充电或拆除电动车电池上楼充电的危险性,告知居民在日常生活中不私接乱拉电线,不占用堵塞消防专用车道和消防通道,避免发生消防安全事故。

在随后的逃生演练中,社区内烟雾四起,全体演练者立即行动,用湿毛巾捂住口、鼻,低头弯腰从指定路线快速有序撤离。全场秩序井然,火速撤离,清点人数后,无一人遗漏。

据了解,北石桥社区为开展好消防安全集中除患攻坚大整治行动,通过“线上+线下”的方式加大消防安全宣传力度,组织重点场所消防培训1场,发放消防宣传单300余份,张贴宣传海报100余张,“大喇叭”每天响起,微信群反复宣传,不断提高居民防灾应急能力,增强防范火灾意识,营造“人人讲安全,个个会应急”的浓厚社区氛围。

(常帮娃)



红薯粉条 加工忙

11月26日,在渑池县张村镇庵北村的一家红薯粉条加工坊里,红薯香气扑面而来,技术工人忙着为村民加工粉条。冬季,当地村民就近就地把红薯加工成红薯粉条,不仅可以留着自己吃,还能对外出售增加收入。

陈小锋 摄

灵宝市政务服务中心: 硬件设施再升级 政务服务再升温

本报讯 “大厅的科技感越来越强,各个人性化功能做得越来越好。”近日,到灵宝市政务服务大厅办事的群众欣喜地发现,服务大厅改造升级,增添了自助取号机、数据可视化显示屏、彩色电子条屏,实现了“高颜值+多功能”,更有利于企业和群众办事。

本次硬件改造,增加的自助取号机可实现所有业务现场取号,还可以预约取号。现场预约时系统可根据需要按照事项或部门余票判断群众是否可以预约,办事群众还可以通过扫码进行注册登录。

数据可视化显示屏利用数据统计分析及可视化技术,可以汇总取号机数据,显示

总取号量、当前各窗口取号排队情况,让群众查看各服务窗口的业务办理情况、完成情况等,实现数据透明化、智能化,提升服务效能。

民有所盼,我有所应,聚焦群众需求的大厅改造初见成效。灵宝市政务服务大厅负责人表示,将以此次改造升级为新起点,持续规范大厅运行,不断提升政务服务质效,打造功能更全、服务更优、满意度更高的政务服务“前沿阵地”,为办事群众提供更加温馨、便利、快捷的政务服务新体验。

(邢亚娟)

歌颂母亲河 礼赞白天鹅

大王镇举办“白天鹅旅游季”读书会活动

本报讯 为持续引爆冬季旅游市场,有效提升旅游知名度,配合好全市“白天鹅旅游季”系列活动,11月29日,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇在后地村天鹅湾观景台举办了一场以“歌颂母亲河 礼赞白天鹅”为主题的读书会活动。

禹王路街道:

村级道路再提升 出行路网再完善

本报讯 11月27日,市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道东南朝村村委大院附近,机械轰鸣,人头攒动。该村正在为一条入村道路铺柏油,进一步完善村级道路网,通畅村民出行道路。

据悉,本次提升改造路段是村内第三条入村道路,也是群众日常出行的必经之路。该段道路总长约1400米,宽5米。经过工人们的不懈努力,目前柏油路已

读书会活动中,该镇机关干部、各村文化专干、文化志愿者等50余名朗诵爱好者用独诵和组合诵的方式,围绕“白天鹅”主题,声情并茂地诵读了诗歌、散文、节选文章等优秀篇目,展现了读书之美;大家还分享了自己阅读后的感悟,引导身边人保护黄河、保护白天鹅,并通过这种方式爱上读书、深入推进全民阅读。

活动在文化志愿者表演的《书简舞》舞蹈中精彩开场。舞者们身着古装,随着音乐的节奏翩翩起舞,将观众带入了一个充满古典韵味的艺术世界。随后,朗诵爱好者们围绕主题,深情诵读了多篇优秀作品,表达了对母亲河的热爱和对白天鹅的赞美之情。

当天活动中,该镇还发出倡议,倡导各村充分利用农家书屋资源,发动群众和学生举办不同形式的读书活动,加大宣传力度,营造“歌颂母亲河 礼赞白天鹅”开展全民阅读、建设书香大王”的浓厚氛围。(杜怡彤 陈婉玉)

铺设完成,下一步计划安装路灯110根,同步实施村级亮化、绿化工程。

“提升的是道路,通达的是民心。我们将积极引导辖区各行政村立足民生实事,着力在惠民生上下功夫,持续推动村级基础设施提档升级,走出一条文明共建、环境共治、幸福共享的康庄大道。”该街道一名负责人表示。

(杨晓晨)

加紧道路施工 方便群众出行



11月26日,在市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇凤凰岭主干道路项目施工现场,工人们正加紧施工。该项目建成后,将极大改善阳店镇山区群众出行和农产品运输条件,进一步方便农特产品对外销售。

陈瑞革 史晓静 摄

高新一中:

开展研学活动 拓宽学生视野

本报讯 为进一步拓宽学生视野,激发学习动力,11月29日,市城乡一体化示范区(高新区)河南弘农郡研习教育科技发展有限公司组织高新一中初中部370余名师生深入该区部分企业研学。

研学中,师生们先后走进院三门峡戴卡轮毂制造有限公司、大塘三门峡发电有限责任公司、河南汇多滋饮品股份有限公司、三门峡中源金质制品有限公司等企业。大家一路走一路看,通过实地参观、研学和讲解员的引导,深切感受到了示范区

(高新区)浓厚的发展氛围,亲眼见证了解科技成果转化为生产力的过程,领略院士风采,拓宽视野,激发学习动力。

“此次现场教学收获颇丰,进一步加深了对技术创新是第一生产力的认识,激发了学生探究科创智慧的好奇心和学习的积极性。”该校初中部校长杨勇说。参加此次活动的学生纷纷表示,将结合自身实际,认真学习,深入思考,做一名优秀青年,不负韶华,报效祖国,建设家乡。

(东跃 刘振华)

示范区(高新区)科技创新部:

多措并举强化纪律作风建设

本报讯 为强化纪律作风建设,今年以来,市城乡一体化示范区(高新区)科技创新部多措并举深化党纪学习教育,打造忠诚、干净、担当的干部队伍。

深学细悟有成效。通过集中学习、自主学习,深刻领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,自觉遵守党纪党章及各项规定。开展党纪知识竞赛,检验和巩固党员干部对党纪知识的掌握情况,确保学有所思、学有所得。前往市廉政教育馆开展廉政教育,增强党员干部廉洁自律意识。前往市科技馆开展主题党日活动,深刻感悟科学家自立

自强、勇攀高峰的精神,不断激发干事创业的热情。

学用结合重实践。领导干部带头转变工作作风,深入一线调研,帮助企业解决实际问题。以“万人助企”活动为契机,走访企业178家,梳理各类问题171个,涉及企业52家,目前已办结问题171个,办结率100%。

长效机制强落实。通过建立健全长效机制,在履职尽责中,确保党纪党章及各项规定有效执行。同时,加大监督检查和问责力度,为科技和工信工作高质量推进提供有力的纪律保障。(张艳)

陕州区应急管理局执法队:

扎实推进典型案例报送工作

本报讯 今年以来,陕州区应急管理局执法队多措并举,扎实做好安全生产典型案例报送工作,充分发挥典型案例示范引领作用,提升安全生产行政执法办案水平。

明确专人负责,规范报送内容。明确专人负责典型案例的报送工作,并加大人员的培训力度,围绕执法案例报送要素,从标题、关键词、要旨、基本案情、查处理由及结果、评析等方面熟练掌握编写技巧。按要求及时、准确报送典型案例,提升报送的质量和合格率。

强化选案审核,提升报送质量。在案例报送的每一个工作周期,定期对报送案例的案件事由、证据搜集、法律适用等程序与实体内容进行逐一审查,确保每起执法卷宗达到“事实清楚、证据确凿、定性

准确、处理恰当、程序合法”的要求,为稳步推进典型案例报送提供坚实保障。

及时总结分析,保证报送实效。坚持定期对典型案例报送情况召开分析总结会议,及时解决在案卷办理、卷宗制作、案例报送工作中的难点和疑点。提升执法人员的执法办案能力,锤炼一支“精准执法、严格执法、规范执法、素质齐备”的应急综合执法队伍。

截至目前,该执法队累计上报典型案例3例,合格案例3例,实现报送合格率100%的工作目标。“接下来,我们将继续做好典型案例报送工作,同时结合典型案例报送相关要求,有重点、多层次地推进落实安全生产执法工作,不断提高执法水平,持续提升执法效能。”该执法队负责人说。

(冯爱丽)

渑池县仁村乡东张村: 办好群众身边事 真情实意暖民心

本报讯 今年以来,为扎实推进“我为群众办实事”实践活动落细落实,切实解决群众急难愁盼问题,渑池县仁村乡东张村党支部紧紧围绕基础设施改善、人居环境集中整治等工作,把“关键小事”办到群众心坎上。

保障供水润民心。接到村民反映自来水管年份长导致生锈的问题,该村党支部迅速与县水利局沟通,积极申报项目。管道改造工程顺利推进,仅两个月就完成了供水主管道安装、入户管网更换、道路开挖修复等一系列改造提升。保障供水润民心。接到村民反映自来水管年份长导致生锈的问题,该村党支部迅速与县水利局沟通,积极申报项目。管道改造工程顺利推进,仅两个月就完成了供水主管道安装、入户管网更换、道路开挖修复等一系列改造提升。

升工程,惠及全村700余名群众。

安装监控保平安。东张村地理位置相对偏远,老年人偏多,村里出入道路比较分散,该村党支部决定在村内安装监控设备。村“两委”与施工单位一起实地察看、精准选点,制定了详细的安装方案。

目前,监控设备已全部安装完毕并投入使用。新安装的50个高清摄像头全天候、全方位监控村出入口、主干道、人员密集场所等重点区域,为村民生命财产安全提供了坚实保障。(范丽平 解飞洋)

三单位联合举办青年创新创业活动

本报讯 为充分发挥青年典型的示范带动作用,动员引领广大青年为“科创三门峡”建设贡献青春力量,11月28日,市城乡一体化示范区(高新区)河南高创科技发展有限公司、三门峡科技大市场联合三门峡职业技术学院创新创业学院,在该学院灵凤湖校区举办“崤函青创·智领未来”高校青年人才创新创业培训暨创业项目入驻签约仪式。

本次活动创新结合“企业家进高校”青年创业学生培训,邀请了中友科技集团有限公司董事长、河南环宇博创科技有限公司董事长闫成伟现场与师生分享企业创业经验、创业典型案例及创业知识,让大家深受鼓舞与启发。

三门峡科技大市场工作人员就创业孵化基地基本情况、孵化服务流程等作详细说明,表示将利用平台创新资源,全力支持大学生创业项目,积极解决项目发展过程中所遇到的困难,定期开展沙龙指导和专家问诊活动。鼓励创业青年重视项目的创新性,充分发挥专业优势,利用好创新资源和政策,推动项目良性发展。

活动中,电力卫士、灵机快换项目等4个创新团队项目签约入驻3C创新创业孵化基地。

(张梦婕 卫亚磊)

简讯

为进一步提升城市绿化景观品质,近日,市城乡一体化示范区(高新区)城管执法大队积极开展树木提干专项工作,对城区主次干道绿化带内的树木通过合理修剪,增强树木通风透光性,减少病虫害滋生。截至目前,已完成3条道路的树木提干工作,修剪树木共计2000余棵,有效改善了城市绿化面貌。

(邹瑞)

为进一步打造忠诚、干净、担当的高素质干部队伍,11月28日,市城乡一体化示范区(高新区)建设管理部就做好当前住建领域重点工作和加强干部作风建设进行安排部署,要求全体干部

端正态度、知晓规范,做到制度机制再完善、基础工作再夯实、专业能力再加强;树立“事不过夜”的作风,让“马上就办”成为工作常态。(邹瑞)

为进一步发挥乡村公益性岗位在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中的作用,近日,市城乡一体化示范区(高新区)人力资源部相关负责人深入阳店镇纸窝村、寨原村,督查乡村公益性岗位开发管理情况。督查涵盖考勤签到、在岗情况、合同签订、岗位职责履行、补贴发放等,同时督促各相关单位加强日常监管,健全内部管理制度。

(张瀚文)